Tecnología Naval

1.- ¿Cómo se denomina la máxima distancia vertical, medida en el centro del buque, desde la parte superior de la quilla hasta la recta del bao de la cubierta principal?

         a) Calado

         b) Altura

         c) Puntal

         d) Francobordo

 2.- ¿Cómo se denomina la superficie plana más baja del buque que limita horizontalmente el doble fondo?

         a) Línea de flotación

         b) Plan

         c) Varenga

         d) Obra muerta

 3.- ¿Cómo se llama la pieza que va unida a la quilla por la parte posterior en una dirección más o menos vertical donde acaba la popa?

        a) Roda
        b) Pantoque

        c) Bao

        d) Codaste

 4.- ¿Cómo se denomina la apertura practicada en la cubierta para dar acceso al interior del buque de mercancías o personal?

        a) Portillo

        b) Lumbrera

        c) Limera

        d) Escotilla

 5.- ¿Cómo se denomina el timón que tiene toda la parte de la pala a popa del eje de giro?

        a) Compensado 

        b) Ordinario

        c) Rudo

        d) Semicompensado

 6.- ¿Qué nombre recibe el asta larga con un gancho en un extremo que utilizamos para ayudarnos a atracar y desatracar?

        a) Garfio

        b) Bichero

        c) Desatracador

        d) Salabre

Maniobra a motor
 7.- ¿Qué nombre recibe el cabo de proa que debemos utilizar para evitar que la embarcación se desplace hacia proa cuando está atracada de costado al muelle?

      a) Largo

      b) Codera

      c) Spring

      d) Través
 8.- ¿Hacia donde debemos girar la rueda del timón para que la proa caiga a estribor cuando el buque está con arrancada avante?

        a) A estribor

        b) A babor

        c) Es indiferente, ya que con arrancada avante la proa siempre cae a estribor

        d) Si la hélice es dextrogira, a estribor, y si es levogira, a babor

 9.- ¿Cómo se denomina la separación o desplazamiento que sufre el buque en su derrota por efecto de la corriente?

         a) Deriva

         b) Abatimiento

         c) Distanciamiento

         d) Derrotamiento

10.- ¿Cómo se denomina el viento que notamos a bordo cuando el buque está sin arrancada?

         a) Real

         b) Aparente

         c) Supuesto

         d) Efectivo

11.- ¿Por dónde deberemos llevar la corriente, si podemos, para amarrarnos a una boya?

         a) Por estribor

         b) Por proa

         c) Por popa

         d) Por la aleta

12.- ¿Cómo se denomina el cabo o cadena que va unido por un extremo al ancla y por el otro extremo a un boyarin?

         a) Malla

         b) Arganeo

         c) Orinque

         d) Arraigado

Seguridad
13.- ¿Cómo se denomina la acción de coincidir el periodo de la ola con el periodo de balance?

         a) Sintonía

         b) Sincronismo

         c) Estabilidad

         d) Marejada

14.- ¿Qué significa poner el barco a son de mar?

         a) Que suene la campana de proa al son de las olas

       b) Tener todos los objetos y utensilios  engrasados y limpios y la cubierta baldeada

       c) Tener cada cosa en su sitio, estibada y trincada

       d) Tener izadas todas las banderas que caben en el asta del palo mayor

15.- ¿Cómo deberán ser, si hay espacio suficiente, los cambios de rumbo para gobernar a otro buque en navegación nocturna?

         a) Siempre a babor

         b) Pequeños

         c) Grandes

         d) De 5º a 5º

16.- ¿De qué depende el número de extintores que debemos llevar a bordo?

         a) Sólo del tipo de navegación
         b) Sólo de la eslora de la embarcación

         c) Del tipo del combustible utilizado

         d) De la eslora de la embarcación, del número de motores y de la potencia de los mismos

17.- ¿Qué tratamientos de urgencia utilizaremos para las ampollas producidas a un tripulante debido a una larga exposición solar?

         a) Vaciarlas con una aguja y taparlas con una gasa

         b) No vaciándolas, dejándolas destapadas, situando a la persona en un lugar con sombra

         c) No vaciándolas y taparlas con un apósito graso

         d) Vaciarlas apretando y limpiarlas con agua dulce

18.- ¿Ante qué síntomas realizaremos el masaje cardíaco?

         a) Hemorragia venosa

         b) Hemorragia capilar

         c)  Insuficiencia respiratoria

         d) Paro cardiaco

19.- ¿Qué medidas tomaremos en caso de sufrir una varada involuntaria?

         a) Daremos máquina atrás inmediatamente con el timón al medio

         b) Fijaremos nuestra posición mediante una boya
         c) Prepararemos el ancla de capa

         d) Analizaremos la calidad del fondo y las posibles averías del casco

20.- ¿Qué factores deben concurrir para que se produzca el fuego continuo?

         a) Oxígeno, calor, temperatura, reacción en cadena
         b) Oxígeno, calor, combustible, reacción en cadena

         c) Oxígeno, calor, combustible, comburente

         d) Oxígeno, aire, temperatura, reacción en cadena

21.- ¿Qué deberemos tener en cuenta cuando tengamos que utilizar cohetes?

         a) Dispararlos lo más vertical posible

         b) Utilizar cerillas de seguridad

         c) Lanzarlos por barlovento

         d) Que nos puedan ver

Meteorología

22.- ¿Qué valor tiene en hectopascales la presión atmosférica normal a nivel del mar?

         a) 1013 hPa

         b)  760 hPa

         c) 670 hPa

         d)   10 hPa
23.- ¿Cuándo y en qué dirección sopla el virazón?

         a) Durante la noche y de tierra hacia la mar

         b) Durante la noche y de la mar hacia tierra

         c) Durante el día y de la mar hacia tierra

         d) Durante el día y de tierra hacia la mar

24- ¿Cómo se denomina la extensión rectilínea donde sopla un viento de fuerza y dirección constantes?

         a) Fetch
         b) Persistencia

         c) Gradiente

         d) Relieve isobárico

25.- ¿Qué parámetros atmosféricos tendremos principalmente en cuenta a la hora de realizar una predicción metereológica?

         a) La temperatura y la presión atmosférica

         b) Las líneas isobáricas

         c) El higrómetro y las precipitaciones aisladas

         d) La persistencia y el fetch de las nubes

Comunicaciones
26.- ¿Cómo se denomina la estación terrestre del Servicio Móvil Marítimo?

         a) Móvil

         b) Costera

         c) Marítima

         d) Terrestre

27.- ¿Qué canal deberemos utilizar en VHF para llamar a una estación costera?

          a) El 13

          b) El 9

          c) El 16

          d) El 22

28.- ¿Qué expresión se debe utilizar para emitir un mensaje de socorro
         a) SECURITE

         b) SOCORRO

         c) MAYDAY

         d) PAN PAN

29.- ¿Qué señal  debemos utilizar si queremos enviar un mensaje urgente relativo a la seguridad de un buque o de las personas?
      a) MEDICAL

      b) PAN PAN 

      c) MAYDAY

      d) SECURITE

Propulsión mecánica

30.- ¿Cómo actuaremos  si observamos que la temperatura de lagua de refrigeración aumenta rápidamente y supera los 100ºC?

         a) Esperaremos para ver si sube más, antes de actuar

         b) Reduciremos inmediatamente la velocidad

         c) Aumentaremos la velocidad para forzar la refrigeración

         d) Seguiremos el rumbo sin preocuparnos, ya que la temperatura máxima es de 120º C

31.- ¿Qué instrumento de control del motor nos indica las revoluciones por minuto?
         a) Manómetro

         b) Velocímetro

         c) Pirómetro 

         d) Tacómetro

32.- Qué precaución debemos tomar al comprobar el nivel de líquido de las baterías?

        a) Tener cuidado con los gases y el líquido

        b) Desconectar el borne negativo

        c) Desconectar ambos bornes

        d) Si no lo hacemos rápidamente se puede descargar la batería

Reglamentos
33.- ¿A qué clase de buques se debe aplicar el Reglamento internacional para prevenir los abordajes en la mar (RIPA)?

         a) A todos

         b) A todos excepto, a los sin gobierno

         c) Solamente a los mercantes y pesqueros

         d) Solamente a los de propulsión mecánica de eslora superior a 10 m

34.- ¿Qué maniobra puede ser solamente la más eficaz, y por tanto la de primera elección para evitar el abordaje, siempre que haya el espacio suficiente?

         a) Parar máquina
         b) Un cambio de rumbo

         c) El aumento de velocidad

         d) La disminución de la velocidad

35.- ¿Qué deberán hacer los buques de eslora inferior a 20 m en los canales angostos respecto a los buques mayores que también navegan allí?

         a) Alcanzarlos siempre por su babor

         b) Alcanzarlos siempre por las aguas de menor sonda 

         c) No estorbar su tránsito

         d) No alcanzarlos dentro del paso o canal

36.- ¿Qué debemos hacer si, navegando en un barco de vela que recibe el viento por babor, avistamos otro buque de vela por barlovento con riesgo de abordaje y no podemos determinar con certeza por la que dicho buque recibe el viento?

         a) Mantendremos rumbo y velocidad

         b) Maniobraremos para evitar el abordaje

         c) Pediremos por VHF al otro buque su situación respecto al viento

         d) El otro buque deberá maniobrar para evitar el abordaje

37.- ¿Qué deberá hacer un buque que tiene preferencia en una situación de cruce?

         a) Variar el rumbo dos cuartas a popa del otro buque

         b) Cambiar el rumbo hacia la banda contraria de la que esté el otro buque

         c) Disminuir la velocidad hasta que pase el otro buque y esté en franquía

         d) Mantener el rumbo y la velocidad

38.- ¿Qué tipo de buque exhibe dos luces todo horizonte en el lugar más visible, de color rojo la superior y verde la inferior?

         a) De vela

         b) De pesca de arrastre
         c) Sin gobierno

         d) Restringido por su calado

39.- ¿De qué buque se trata si vemos por el costado de estribor las siguientes luces?

a) De propulsión mecánica que nos ha cruzado de babor hacia estribor y se aleja

b) De propulsión mecánica que cruza de estribor hacia babor 

           c) Un cablero fondeado                                                                
d) De vela de eslora superior a 50 metros visto por su costado de babor







40.- ¿Qué tipo de buque exhibe las luces del dibujo?

          a) El restringido por su calado, visto por estribor

b) El restringido por su calado, visto por babor                            c) El remolcador, visto por su lado de estribor

          d) El remolcador, visto por su costado de babor

41.- ¿Qué tipo de buque exhibe de noche las luces representadas?

         a) El sin gobierno con arrancada, visto por babor

         b) El sin gobierno sin arrancada, visto por babor                  
         c) El restringido por su calado

         d) El pesquero no de arrastre

42.- ¿Qué tipo de buque lleva izada la marca dibujada?

         a) Sin gobierno

         b) Restringido por su calado                                     

         c) Con capacidad de maniobra restringida

         d) De pesca de arrastre

43.- ¿Qué marca deberemos izar si vamos a vela y arrancamos el motro para ayudarnos a navegar?

         a) Una bola negra en el palo de proa

         b) Una marca bicónica

         c) Un cono negro con el vértice hacia abajo

      d) Un cono negro con el vértice hacia arriba

44.- ¿Qué nos está indicando un buque mercante cuando en el interior de un puente nos emite tres pitadas cortas?

         a) Que cae a estribor

         b) Que está dando atrás

         c) Que está dando a avante

         d) Que cae a babor

45.- ¿Cuántos segundos aproximadamente debe durar una pitada larga según el RIPA?

         a) Más de 15 

         b) De 10 a 20

         c) De 4 a 6

         d) 1

46.- ¿Qué nos indica un buque que está emitiendo un sonido continuo mediante cualquier aparato de los utilizados para hacer las señales de niebla?

         a) Peligro y necesidad de ayuda

         b) Buzo sumergido

         c) Buque varado
         d) Que cae a estribor

47.- ¿Saliendo del puerto, un día de niebla, oímos un repique de campana de unos cinco segundos de duración y luego cuatro pitadas cortas. ¿Qué tipo de buque ha efectuado esta señal?

          a) Varado de eslora superior a 100m

          b) Fondeado de eslora superior a 100m

          c) En servicio de practicaje fondeado

          d) De vela fondeado

Balizamiento
48.- ¿Cuál es la marca de tope de la boya del sistema lateral que nos indica canal principal a babor?
         a) Un cilindro verde

         b) Un cilindro rojo

         c) Un cono verde con el vértice hacia arriba

         d) Un cono rojo con el vértice hacia arriba

49.- ¿De qué color es la luz de la marca cardinal del cuadrante sur?

         a) Alternativamente, verde y roja

         b) Verde

         c) Roja

         d) Blanca

50.- ¿Qué nos indica una luz blanca que nos encontramos  la mar haciendo nueve centelleos cada quince segundos?

         a) El cuadrante oeste de un peligro es el navegable

         b) El cuadrante norte de un peligro es el navegable

         c) Aguas navegables por babor de la luz

       d) Aguas navegables por estribor de la luz
51.- ¿Cuál es la marca de tope de la boya que nos indica peligro aislado?

         a) Dos conos negros

         b) Una marca en forma de “X” amarilla

         c) Dos esferas negras

         d) Una esfera roja

Legislación
52.- ¿Cuál de los dos buques que se encuentran uno saliendo y el otro entrando al puerto tiene preferencia? 

         a) El que entra

         b) El de pesca o mercante

         c) El que sale

         d) El de mayor eslora

53.- ¿Qué eslora máxima, en metros, tienen las embarcaciones de recreo a vela que puede gobernar un/a patrón/a de embarcaciones de recreo?

         a) 14

         b) 13

         c) 11

         d) 12

Navegación
54.- ¿Qué es la latitud?

         a) El arco de ecuador comprendido entre el meridiano de Greenwich y el meridiano del lugar

         b) El arco de paralelo comprendido entre el meridiano de Greenwich y el meridiano del lugar

         c) El arco del meridiano comprendido entre el polo y el lugar
         d) El arco de meridiano comprendido entre el ecuador y el lugar

55.- ¿Qué cartas se denominan de punto mayor?

         a) Las que representan una gran extensión de superficie terrestre

         b) Las que representan una pequeña extensión de superficie terrestre

         c) Las cartas generales

         d) Las que se utilizan para las navegaciones oceánicas

56.- ¿Cuál será la declinación magnética de un lugar para el año 2007 si la declinación magnética indicada en la carta para el año 1994 es de 04º 25’NW y el decremento anual de 8’ minutos al este?

         a) 06º 09’ NW

         b) 06º 09º NE

         c) 02º 41’ NW

         d) 02º 41’ NE

57.- Qué valor tendrá la corrección total si la declinación magnética vale 7º NE y el desvío +5º?

       a) +12º

       b) – 2º

       c) -12º

       d) + 2º

58.- ¿Qué rumbo circular    equivaldrá al rumbo cuadrantal N 73º E

         a) 073º
         b) 107º

         c) 253º

         d) 287º

59.- ¿ A que rumbo deberemos navegar si estamos navegando al rumbo 035º y nos ordenan que metamos 4 cuartas a babor para auxiliar a una embarcación?

         a) 080º

         b) 215º

         c) 305º

         d) 350º

60.- ¿Cómo se denomina la línea que une los puntos de igual sonda?

         a) Isoterma

         b) Isobática

         c) Isobara

         d) Isoclina

61.- ¿Cómo se denomina el intervalo de tiempo en el que la luz del faro repite la misma secuencia y en el mismo orden?

         a) Apariencia

         b) Fase

         c) Periodo

         d) Longitud

Ejercicios de la carta
62.- A las 12h 00m nos encontramos al oeste verdadero (W/w) distancia 2 millas del faro de Punta Europa y ponemos rumbo verdadero (R/v) a pasar a 3 millas del faro de Punta Almina. ¿Qué situación obtendremos (latitud – Longitud) cuándo nos encontremos al norte verdadero (N/v) del faro de Punta Almina?
         a) l = 36º 03,4’ N – L = 005º 16,8’ W

         b) l = 35º59,2’ N -  L = 005º 16,8’ W

         c) l = 35º 55,4’ N – L = 005º 13,4’ W

         d) l = 36º 59,2’ N – L = 005º 16,8’ W

63.- ¿ A qué distancia se encuentra el faro de Punta Europa cuando estamos en la oposición del faro de Punta Carnero – Punta Cires y a 2,6 millas del faro de Punta Cires?

         a) d = 11,3’

         b) d = 7,9’

         c) d = 13,8’

         d) d = 9,7’

64.- ¿Qué rumbo verdadero deberemos hacer si encontrándonos en la situación de l = 35º 56,6’ N i L = 005º 51,0’ W y con velocidad de 7 nudos damos rumbo para pasar a 3 millas del faro de Cabo Espartel, teniendo en cuenta una corriente de rumbo 114º e intensidad horaria 2 nudos?
        a) Rv = 56º

        b) Rv = 202º

        c) Rv = 220º

        d) Rv = 236º

65.-¿Qué situación tendremos (latitud-Longitud), si navegando al rumbo de aguja (Ra) = 026º, obtenemos simultáneamente marcación del faro del Cabo Trafalgar (M) = 046º babor y marcación del faro de Punta de Gracia (M) = 065º estribor?

         a) l = 36º 04,8’ N  L = 005º 58,2’ W

         b) l = 35º 15,2’ N  L = 006º 01,8’ W

         c) l = 35º 04,8’ N  L = 005º 58,2’ W

         d) l = 36º 04,8’ N  L = 006º 01,8’ W
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